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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 21 DE MAIO DE 2024. 

 
Às quinze horas do dia vinte e um do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão 
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Helton Brandão efetuar a Leitura da 
Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a 
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício nº 75/2024, datado 
de 15 de maio, da Prefeitura de Valença, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, 
encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 
18/2024, que “Altera os Artigos 1º e 2º da Lei Municipal nº 2.573/19, de 25 de 
junho de 2019, que alterou os dispositivos da Lei Municipal nº 1.950/08, de 10 
de junho de 2008, que tratava da reorganização e reestruturação administrativa 
do Poder Executivo de Valença, e dá outras providências”. Ofício desta Casa, 
datado de 20 de maio, assinado pelo vereador HELTON BRANDÃO, enviando 
para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 27/2024, que “Institui 
o Sistema Colaborativo de Segurança e Monitoramento no Município de 
Valença, Estado da Bahia, e dá outras providências”. Ofício desta Casa, datado 
de 20 de maio, assinado pelo vereador HELTON BRANDÃO, encaminhando 
para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 28/2024, que “Dispõe 
sobre a criação da Semana Municipal de Segurança Pública e dá providências”. 
Ofício desta Casa, datado de 20 de maio, assinado pelos membros da Mesa 
Diretora, encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei 
nº 29/2024, que “Institui a Comissão Gestora de Dados e Informações e cria 
procedimentos para a aplicação da Lei Nacional nº 13.709, de 14 de agosto de 
2018 (Lei Geral de Proteção de Dados – LGPD) no âmbito da Câmara Municipal 
de Valença, e dá outras providências”. Ofício desta Casa, datado de 20 de maio, 
assinado pelos membros da Mesa Diretora, encaminhando para apreciação e 
votação do plenário o Projeto de Lei nº 30/2024, que “Altera o art. 5º da Lei nº 
2899, de 29 de abril de 2024, que alterou dispositivos da Lei nº 2476, de 23 de 
maio de 2017”. Ofício desta Casa, datado de 20 de maio, assinado pelo vereador 
HELTON BRANDÃO, enviando para apreciação e votação do plenário o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 19/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano 
ao Sr. Manoel Ramos Oliveira”. Ofício desta Casa, datado de 20 de maio, 
assinado pelo vereador CRISTIANO BARBOSA, encaminhando para apreciação 
e votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2024, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Senhor Ailson Carlos de Amorim Júnior”. 
Projeto de Lei nº 13/2024, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 
o Exercício de 2025 e dá outras providências - LDO”. Projeto de Lei nº 24/2024 
que “Renova a concessão de Utilidade Pública da Santa Casa de Misericórdia 
de Valença”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Projeto de Lei nº 
25/2024 que “Autoriza a Prefeitura de Valença a promover o ‘Teste da 
Bochechinha’ nas crianças recém-nascidas do município” de autoria vereador 
VALDIRO OITICICA. Projeto de Lei nº 26/2024 que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da utilização do Cartão Combustível em toda frota de veículos 
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do Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
CRISTIANO BARBOSA. Projeto de Resolução nº 02/2024, que “Concede a 
Placa do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Valença ao Sr. Helton Silva 
Carvalho”, de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO. Requerimento nº 
05/2024, de autoria do Vereador RYAN COSTA solicitando do Prefeito Jairo 
Baptista, através de seu setor competente, que encaminhe a esta Casa cópia do 
Extrato de Precatórios do Fundef. Requerimento nº 06/2024, de autoria do 
Vereador RYAN COSTA solicitando que a Secretária de Educação informe a 
esta Casa os seguintes dados: Dados Educacionais: a) número de escolas, 
urbanas e rurais; b) desempenho dos alunos em avaliações externas (como o 
IDEB e o SAEB); c) taxas de aprovação, reprovação e abandono escolar; d) 
dados de programas educacionais em andamento; Dados do Censo Escolar: a) 
informações sobre infraestrutura escolar (salas de aula, laboratórios, 
bibliotecas); b) quantidade de alunos matriculados por escola e por etapa de 
ensino; c) dados do corpo docente (número de professores, qualificação, efetivos 
e contratados); d) qualificação dos professores; Acervos e Documentação: a) 
prestação de contas de recursos financeiros; Recursos Humanos: a) número de 
professores por escola e por disciplina; b) qualificação de professores e 
disponibilidade de programas de formação; c) dados sobre pessoal de apoio 
(diretores, coordenadores pedagógicos, auxiliares); Outras Informações: a) 
orçamento para educação e sua execução; b) programas de alimentação, 
transporte e material didático; c) políticas e planos educacionais em vigor. 
Proposições Subscritas de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR propondo 
a aprovação de três Moções de Aplausos: 1. ao tradicional “Baba do Dia das 
Mães”, na pessoa do Sr. Madjer William, que aconteceu no domingo (12), na 
Praça Marcondes Filho, com o apoio e interação dos moradores locais; 2. À Sra. 
Lúcia Araújo, responsável pela Biblioteca, pela iniciativa do evento de 
lançamento do livro “Tecido pela Escravidão – tráfico e indústria na Fábrica Têxtil 
de Todos os Santos”, no dia 13 de maio, com roda de conversa sobre os 136 
anos da abolição; 3. À Segunda Igreja Batista de Valença pela Conferência dos 
Adolescentes e Jovens 2024 “Huios Conference”, que ocorreu nos dias 17, 18 e 
19 de maio e que mobilizou grande parte da juventude evangélica de Valença e 
região. Proposições Subscritas de autoria do Vereador BENEDITO SILVA 
propondo a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. À Segunda Igreja Batista 
de Valença pela realização do Congresso de Jovens e Adolescentes 
“Conference Huios 2024”, que ocorreu no último final de semana com o tema 
“Senhor, mostra-nos o Pai, o que nos basta”; 2. À Rede de Comunidades da 
Paróquia Bom Jesus pela realização da Vigília de Pentecostes, que ocorreu no 
sábado, 18 de maio, no Clube AABB. Proposição Subscrita de autoria do 
Vereador CÁSSIO PEREIRA propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos 
aos Agentes de Trânsito de Valença pelo belíssimo trabalho que vêm 
desenvolvendo no município. Proposições Subscritas de autoria do Vereador 
HELTON BRANDÃO propondo a aprovação de duas Moções de Pesar: 1. Pelo 
passamento eterno da Sra. Maria das Dores Macedo, fato ocorrido no dia 20 de 
maio, no Hospital Regional de Santo Antônio de Jesus, e sepultada no mesmo 
dia no cemitério de Valença; 2.  Pelo passamento eterno da Sra. Maria Margarida 
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Coutinho, fato ocorrido no dia 19 de maio, no Hospital Regional de Santo Antônio 
de Jesus, e sepultada no mesmo dia no cemitério do Alto da Boa Vista. Finda a 
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO 
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E 
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou oito 
indicações verbais: 1. Que a SEINFRA (Secretaria de Infraestrutura do Estado 
da Bahia) execute o funcionamento da torre de telefonia instalada na 
comunidade do Paraná, região do Orobó, neste município de Valença; 2. Que a 
SEINFRA (Secretaria de Infraestrutura do Estado da Bahia) acelere a 
recuperação asfáltica da principal estrada de acesso ao distrito de Serra Grande, 
neste município de Valença; 3. Que a Casa Civil do Estado da Bahia agilize o 
processo licitatório de asfaltamento em um trecho de 16 km da zona rural do 
Jequiriçá, neste município de Valença; 4. Que o Prefeito, através de sua 
Secretaria de Saúde, resolva o problema do transporte de pacientes dialíticos 
que estão com dificuldades em realizar o tratamento pela indisponibilidade de 
veículos, devido aos constantes impasses no processo licitatório; 5. Que o 
SAAE, após o desabamento da caixa d'água na comunidade de Serra Grande, 
esclareça o caso e adote as medidas de reparação aos moradores que tiveram 
seus imóveis danificados com a queda da frágil estrutura; 6. Que o Prefeito Jairo 
Baptista determine a conclusão da obra de acesso à nova delegacia policial. “O 
serviço se arrasta há mais de um ano, atrasando a inauguração da unidade”, 
pontuou; 7. Que o Prefeito Jairo Baptista efetue o pagamento dos precatórios 
aos professores do município.  “O recurso, viabilizado pelo Governo Federal, é 
um direito legítimo da categoria”, justificou; 8. Que o Prefeito Jairo Baptista 
nomeie um novo servidor para assumir a Secretaria de Estrada e Rodagens, pois 
as vias rurais seguem abandonadas e, em alguns casos, interditadas. O Edil 
demonstrou gratidão ao Governo do Estado pela obra de pavimentação asfáltica 
do entroncamento de Valença, notadamente ao Secretário de Infraestrutura da 
Bahia, deputado Sérgio Brito, pelo apoio dado ao projeto, junto com o empresário 
Marcos Medrado. LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE teceu comentários sobre a 
queda de uma caixa d’água recém instalada pelo SAAE, com capacidade de 40 
mil litros, no Distrito de Serra Grande, na noite de ontem (20). Para demonstrar 
a gravidade da situação, o Luiz apresentou imagens no telão do plenário e um 
vídeo da moradora que foi prejudicada com o incidente. Logo após, o Edil disse 
que o fato assustou e revoltou os moradores devido ao estrondo provocado pela 
estrutura e pelos prejuízos que causou, pedindo ainda que a empresa que 
executou o serviço devolva o dinheiro que recebeu e que outra empresa assuma 
para fazer um serviço de qualidade. “A caixa d’água atingiu uma casa ao lado, 
causando prejuízos materiais. Por sorte não havia ninguém no local por conta do 
horário. Cadê o engenheiro do SAAE para acompanhar a obra de perto? Colocou 
a vida dessas pessoas em risco. E não tem nenhuma placa no local identificando 
aquela obra. Essa senhora está no meio da rua, porque a rede de esgoto da 
casa dela foi quebrada. E está com duas crianças e em choque ”, disse o Edil 
em tom de indignação. Em vista dos fatos narrados, apresentou uma indicação 
verbal solicitando do Diretor do SAAE que encaminhe a esta Casa as seguintes 
informações: a) nome e CNPJ da empresa responsável pela obra de instalação 
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da caixa d’água do Distrito de Serra Grande; b) qual o valor empregado na obra? 
c) que encaminhe cópia do projeto da referida obra; d) que encaminhe cópia do 
alvará de construção da referida obra. HELTON BRANDÃO apresentou quinze 
indicações:  1. Que o Prefeito determine a manutenção das vias públicas, as 
quais, na sua grande maioria se encontram totalmente esburacadas, causando 
danos materiais (quebra de veículos), físicos (acidentes) e psicológicos 
(estresse) a toda população valenciana; 2. Que o Prefeito determine, conforme 
a autoridade que lhe compete, a limpeza (coleta de resíduos, capina, roçagem, 
coleta de entulhos e materiais de quintais) das ruas de toda cidade; 3. Que o 
Prefeito determine a limpeza Rua Conselheiro Zacarias, no centro da cidade, 
que também se encontra cheia de matos e lixo; 4. Que o Prefeito determine a 
limpeza Rua Abel Aguiar Queiroz (ao redor da rodoviária), que se encontra 
repleta de matos e lixo, e, segundo moradores a última vez que foi feita uma 
limpeza foi em dezembro de 2023; 5. Que o Prefeito determine a manutenção e 
recuperação nas vias das Ruas do Jambeiro, principalmente na que dá acesso 
ao bairro, vindo pelo asfalto, onde o trânsito de veículos acaba por interferir 
diretamente no trânsito de pedestres (moradores e passantes), causando total 
desconforto e risco às vidas das pessoas; 6. Que o Prefeito determine os 
serviços de limpeza, iluminação e manutenção na Rua Vereador Romeu Agrário 
Martins, no bairro do Tento, que dá acesso ao colégio IFBA, via essa que se 
encontra cheia de matos, servindo de esconderijo para marginais praticarem 
assalto, além dos alunos que disputam o caminho com lixo, urubus, ratos, 
cobras, sem falar do mau cheiro e água empoçada; 7. Que o Prefeito determine 
a realização de serviço de limpeza na rua atrás do estádio municipal Antônio 
Sereia, no bairro São Félix (Rua Barão de Uruguaiana), onde o mato, entulho e 
lixo estão tomando conta do local e causando danos a toda população; 8. Que o 
Prefeito determine que seja realizada a reforma do Batalhão de Bombeiro Militar, 
no bairro do Jambeiro, que foi prometida para janeiro e até o momento não tem 
a mínima previsão de reforma; 9. Que o Prefeito determine que seja realizada a 
manutenção e recuperação na Rua Riachuelo, no centro da cidade, onde as 
crateras tomam conta de toda via; 10. Que o Prefeito determine que seja 
realizado o serviço de manutenção e drenagem eficiente na Rua Alcides Roseira 
(antiga Rua Alagoas), no centro do munícipio, onde existe um buraco aberto em 
via a mais de dois anos; 11. Que o Prefeito determine o pagamento do reajuste 
do piso salarial dos professores, conforme prevê a lei, e de maneira linear 
(3,62%), pagamento que já dispõe de recurso, aguardando regularização do 
município; 12. Que o Prefeito determine a retirada do material (pó de brita) do 
caminho 11, no bairro da Urbis, que encontra-se obstruindo a via, inclusive 
causando acidentes; 13. Que o Prefeito determine a construção de um redutor 
de velocidade (quebra-molas) no caminho 11 no bairro da Urbis, onde diversos 
acidentes ocorreram (Gestor Municipal); 14. Que o Prefeito determine o serviço 
de recapeamento da pavimentação asfáltica em todas as ruas em que a 
pavimentação foi retirada, e que não foi realizada a manutenção (Rua Marcondes 
Filho, Rua D. Pedro II, Rua Amapá e Rua Marechal Deodoro), serviço que deve 
ser realizado por completo, pois a população merece; 15. Que o Prefeito realize, 
conforme legislação aprovada nesta casa, devido pagamento do direito dos 
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professores, através da efetivação do pagamento dos precatórios do Fundef, 
com plano e recursos já disponíveis a tempo. RYAN SOUSA COSTA apresentou 
quatro indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura tome providências sobre 
os vazamentos de água que estão ocorrendo na Rua Marechal Deodoro, via esta 
que recentemente teve uma requalificação, mas que agora tem sua rede de 
esgoto e de águas pluviais obstruídas e necessitam de outra intervenção, antes 
de aplicar o asfalto; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura providencie que na Rua 
Bernadete Queiroz Neri, que recentemente teve uma intervenção por essa 
secretaria, possa sinalizar os dois buracos deixados na obra, e que está 
causando riscos para veículos e transeuntes; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura, através de seu setor de limpeza pública, realize a limpeza das 
seguintes localidades: Bairro do Tento, Mangue Seco e Alto de São Roque. O 
Edil ressaltou que nesses locais existem resíduos de materiais de obras como 
entulhos e até palhas de coqueiros que, há mais de seis meses, encontram-se 
nessas vias; 4. Que a Comissão de Meio Ambiente desta Casa convoque as 
secretarias competentes da Prefeito para tratar do plano de recuperação da área 
que está sendo degradada no lixão localizado no Orobó. “Inclusive existe um 
recurso do Banco Bid (Banco Interamericano de Desenvolvimento) e que o 
município pode perder se não houver a sua execução. Por isso, é preciso que 
se convoque os secretários responsáveis para que respondam não só aos 
vereadores, mas à toda sociedade sobre a atual situação disso”, pontuou o Edil. 
CÁSSIO PEREIRA apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a Secretaria de 
Infraestrutura construa uma rampa de acesso no Colégio Rural da Graciosa, em 
Cajaíba; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura tome providências urgentes e 
coloque manilhas na Rua do Rural da Graciosa; 3. Que a Secretaria de Estradas 
e Rodagens providencie a aquisição de cinco caçambas de solo-brita para a Rua 
Porto da Vargem, próximo ao loteamento Juscelino Sampaio, em Cajaíba; 
4. Que o Prefeito Jairo Baptista, através de sua Secretaria de Saúde, resolva o 
problema da falta de veículos dessa pasta. De acordo com o Edil, ele usou seu 
carro para levar pacientes para Bom Despacho, custeando as despesas, e que 
outras comunidades também estão sem veículos; 5. Que o Prefeito, através de 
sua Secretaria de Saúde, tome providências sobre o posto médico em Sarapuí, 
que necessita de pintura (paredes com mofo). BENEDITO DE SOUZA SILVA 
apresentou cinco indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua Secretaria 
de Saúde, tome providências sobre a falta de medicamentos nos postos médicos 
do município; 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Saúde, tenha um 
olhar humanizado para o CAPS (Centro de Atenção Psicossocial) e faça a 
reposição de medicamentos para aquela instituição, que está em falta há três 
meses; 3. Que a Secretaria Municipal de Saúde realize uma reforma no CAPS 
(Centro de Atenção Psicossocial) e implante uma Oficina Terapêutica para 
ajudar no tratamento dos pacientes, assim como designe um funcionário para 
fazer a segurança daquela instituição; 4. Que o Prefeito, através de sua 
Secretaria de Educação, dê celeridade na reforma da Escola Clemenceau 
Teixeira, localizada no Bairro da Bolívia; 5. Que o Prefeito envide esforços para 
providenciar o pagamento do piso salarial dos professores em todos os níveis, 
de forma linear. CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou três 
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indicações verbais: 1. Que a empresa de limpeza pública de Valença, Sierra 
Empreendimentos, em caráter de urgência, crie uma força tarefa para fazer uma 
limpeza geral na cidade e nos distritos, limpando não apenas as vias, meios-fios 
e passeios, mas também de toda a rede de drenagem do município (bocas de 
lobo, sarjetas e canais); 2. Que a Secretaria Municipal de Educação dê 
celeridade no pagamento do piso salarial dos professores em todos os níveis, 
assim como também agilize o pagamento dos precatórios do Fundef. Em tempo, 
o Edil corrigiu seu pronunciamento da sessão passada sobre a empresa que 
presta serviços ao município com máquinas pesadas e outros equipamentos, em 
que se referiu erroneamente à Secretaria de Educação ao invés da Secretaria 
de Estradas e Rodagens, e, portanto, retifica sua citação; 3. Que o SAAE envie 
para esta Casa o Atestado de Capacidade Técnica da empresa MB Montagens 
Industriais e Locação Ltda., a qual foi contratada para realizar a obra de 
instalação do reservatório metálico no distrito de Serra Grande, que desabou no 
último dia 20 de maio, e averiguar a responsabilidade. REGINALDO ARAÚJO 
teceu comentários a respeito da queda da caixa d’água recém instalada em 
Serra Grande na noite de ontem (20) e seguiu no apoio ao povo de Serra Grande 
e acrescentou à solicitação de Cristiano, o alvará de construção do reservatório 
e o laudo de vistoria técnica durante a execução da obra. Também fez coro com 
os edis que o precedeu a respeito da celeridade no pagamento do piso salarial 
de 3,62% dos professores, de forma linear, assim como também no pagamento 
dos precatórios do Fundef. CLÓVIS COUTINHO LOUREIRO apresentou nove 
indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, faça 
cumprir a Lei Municipal n° 1.717 de 27 de agosto de 2003, que “Dispõe sobre a 
publicidade das condições de efetivações das obras públicas municipais e dá 
outras providências”, para que toda obra municipal tenha a placa informativa 
contendo dados como prazo de início e termino, custo, origem dos recursos, 
dotação orçamentária, nome da empresa contratada, número do certame 
licitatório e número de empregos gerados; 2. Que a Secretaria Municipal de 
Educação dê celeridade no pagamento do piso salarial dos professores, de 
3,62%, em todos os níveis; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens, em 
caráter de urgência, realize a recuperação dos trechos danificados das estradas 
das seguintes comunidades: Três Jueranas, Zé Vieira Lídio, Tabuleiro do Orobó, 
Baixão do Orobó, Camisão do Orobó, Tatu (até o Sr. Rosalvo), Tatu (até o Sr. 
Inácio), Riachão da Serra, Gameleira, Vargem Grande, Guabiraba, Tabocas, 
Ladeira de Jota, Ladeira dos Piris (até a Gameleira), Canta Galo, Boca da Mata 
(de Sarapuí até o Novo Horizonte); 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
providencie a reforma da ponte localizada no trecho entre as comunidades de 
Sarapuí até o Novo Horizonte; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
providencie a reforma da ponte de Simão. “Essa ponte vai fazer aniversário de 
quatro anos quebrada”, disse o Edil; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura, 
através de seu setor de iluminação, realize a reposição de lâmpadas das 
seguintes comunidades: Gereba (da Lagoa Dourada até a APEAG), Dois 
Riachos, Rio do Meio no Orobó, Tucum e Sarapuí; 7. Que a Secretaria de 
Infraestrutura cobre da empresa de limpeza pública Sierra, um “faxinaço” em 
toda a cidade; 8. Que a Secretaria de Infraestrutura cobre da empresa de limpeza 
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pública Sierra o cumprimento da Lei Municipal 2.525, de 10 de abril de 2018, que 
“Dispõe sobre a criação do projeto ‘Cidade Limpa’”, com a realização de 
campanhas educativas para o correto acondicionamento do lixo, divulgação dos 
horários e locais da coleta de lixo, principalmente no centro da cidade, sendo 
que o mesmo deve ser colocado no passeio somente no horário previsto para 
sua coleta; 9. Que a Secretaria de Infraestrutura realize serviços de drenagem 
nas vias do Distrito de Guaibim. VALDIR SILVESTRE DOS SANTOS apresentou 
três indicações verbais: 1. Que o SAAE tome providências sobre a falta de água 
em alguns bairros da cidade, principalmente no Campinho, pois aqueles 
moradores já vêm sofrendo há três dias; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura 
faça um mutirão com operação tapa-buracos nos bairros do Areal, Campinho e 
Urbis; 3. Que a Secretaria Municipal de Educação dê celeridade no pagamento 
do piso salarial dos professores, de 3,62%, de forma linear, assim como também 
no pagamento dos precatórios do Fundef. VALDIRO OITICICA apresentou oito 
indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, e 
amparado na Lei Municipal nº 2.713, de 29 de outubro de 2021, que “Dispõe 
sobre o Programa Wi-Fi Comunitário nas praças, parques e pontos turísticos do 
Município por intermédio de convênios e parcerias público-privadas”, instale 
internet gratuita ao público em alguns pontos estratégicos do município de 
Valença, como delegacia, igreja do Amparo, rodoviária, atracadouro da orla do 
Rio Una e atracadouro Bom Jardim; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura dê 
celeridade na recuperação das ruas do Bairro do Areal, pois as mesmas se 
encontram intransitáveis, em especial no sentido Cacha Prego até as imediações 
da Igreja Missionária Renovação; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
dê celeridade na melhoria das estradas das regiões da Capela de São José, 
Pastinho e Colônia; 4. Que a Secretaria Municipal de Educação realize a reforma 
da Escola Municipal Ivone Chaves Libertador, localizada na comunidade do Rio 
Vermelho do Orobó ou que se construa uma nova unidade de ensino. “Foi 
prometido pela gestão que aquela escola não seria mais reformada, mas seria 
construída uma nova na região onde pudesse atender as crianças da referida 
comunidade”, pontuou Oiticica; 5. Que a Secretaria Municipal de Educação 
envide esforços para normalizar o serviço de transporte escolar da região do Rio 
do Engenho para crianças assistidas na escola Pestalozzi. “Vale salientar que, 
nessa referida localidade, quatro crianças são assistidas na escola Pestalozzi, 
mas até então, no mês de maio, não houve sequer um dia de aula devido à falta 
de transporte”, disse o Edil; 6. Que o Prefeito Jairo Baptista autorize, conforme 
prevê a lei, e já com a disponibilidade do recurso, o pagamento do reajuste do 
piso nacional de educação dos professores de forma linear, em 3,62%; 7. Que o 
Prefeito Jairo Baptista autorize o pagamento do valor dos precatórios aos 
professores, seguindo a Lei Municipal aprovada nesta Casa, sendo que 60% do 
valor é um direito da categoria; 8. Que o Prefeito Jairo Baptista agende uma 
reunião com os representantes dos professores do município (APLB-Sindicato), 
para tratar de assuntos relevantes da categoria, sendo que já vêm tentando há 
mais de seis meses. BERTOLINO JÚNIOR apresentou dez indicações verbais: 
1. Que o SAAE encaminhe para esta Casa cópia da seguinte documentação 
referente à empresa MB Montagens Industriais e Locação Ltda., a qual foi 
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contratada para realizar a obra de instalação do reservatório metálico no distrito 
de Serra Grande, que desabou no último dia 20 de maio: a) ART (Anotação de 
Responsabilidade Técnica) da obra; b) Atestado de Capacidade Técnica; c) 
Alvará de Construção; d) Processo Licitatório (em sua integralidade), assim 
como também informe quais procedimentos estão sendo adotados pela 
autarquia no que tange a responsabilização dessa empresa; 2. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize a pavimentação da praça localizada no Bairro da Bolívia, 
mais precisamente no fundo do antigo “Lar dos Velhinhos”; 3. Que a Secretaria 
de Infraestrutura dê uma resposta para esta Casa quanto à retomada da obra da 
praça da Rua Desembargador Amâncio de Souza (Rua do Leite); 4. Que o 
Prefeito envide esforços para retomar a obra de restauração do prédio da 
Câmara Municipal; 5. Que o Prefeito Jairo Baptista faça cumprir a Lei Municipal 
nº 2.698, de 15 de setembro de 2021, que “Obriga o SAAE a recompor a 
pavimentação das vias públicas em até 48 horas depois de finalizados seus 
serviços”. O Edil citou as Ruas Marcondes Filho e Marechal Deodoro que estão 
sem a devida conclusão e descumprindo a supracitada Lei; 6. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize a pavimentação da Rua Álvaro Maciel, mais 
precisamente ao lado do frigorífico Araújo, ou que, pelo menos, faça uma 
manutenção naquela via para que os moradores possam ter o direito de ir e vir; 
7. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a recuperação da pavimentação da 
Av. Taquari, no Distrito de Guaibim; 8. Que a Secretaria Municipal de Saúde 
encaminhe para esta Casa planilhas e notas fiscais de entrada e saída de 
medicamentos em nosso Município; 9. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
realize a manutenção das estradas das regiões do Belo, Vila Boa Esperança, 
Três Jueranas, Gameleira, Tatu e Tarimba do Orobó; 10. Que o Prefeito, através 
de sua Secretaria de Educação, autorize o pagamento do reajuste do piso 
nacional de educação dos professores de forma linear, em 3,62%. O Sr. 
Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus respectivos 
destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a 
ORDEM DO DIA, ao tempo em que convidou o Dr. Alcides Bulhões, Consultor 
Jurídico desta Casa, que explanou sobre a retomada das audiências públicas 
que tratarão sobre a reforma da Lei Orgânica de Valença e do Regimento Interno 
desta Casa, inclusive com consultas públicas on-line para a população. Logo 
após, apresentou em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 18/2024, 
que “Altera os Artigos 1º e 2º da Lei Municipal nº 2.573/19, de 25 de junho de 
2019, que alterou os dispositivos da Lei Municipal nº 1.950/08, de 10 de junho 
de 2008, que tratava da reorganização e reestruturação administrativa do Poder 
Executivo de Valença, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 
Projeto de Lei nº 27/2024, que “Institui o Sistema Colaborativo de Segurança e 
Monitoramento no Município de Valença, Estado da Bahia, e dá outras 
providências”, de autoria do vereador HELTON BRANDÃO. Projeto de Lei nº 
28/2024, que “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Segurança 
Pública e dá providências”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO. Projeto 
de Decreto Legislativo nº 19/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano 
ao Sr. Manoel Ramos Oliveira”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2024, que “Concede Título de Cidadão 
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Valenciano ao Senhor Ailson Carlos de Amorim Júnior”, de autoria do vereador 
CRISTIANO BARBOSA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do regimento 
interno, encaminha as matérias às comissões competentes para emissão dos 
pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 13/2024, que 
“Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2025 e dá outras 
providências - LDO”. Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a 
sanção do Poder Executivo. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 25/2024 que 
“Autoriza a Prefeitura de Valença a promover o ‘Teste da Bochechinha’ nas 
crianças recém-nascidas do município”, de autoria do Vereador VALDIRO 
OITICICA. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o 
Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 26/2024 
que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da utilização do Cartão Combustível em 
toda frota municipal de veículos do Município de Valença, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA. Após confirmar o 
parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. 
Processo desta Casa, Projeto de Resolução nº 02/2024, que “Concede a Placa 
do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Valença ao Sr. Helton Silva 
Carvalho”, de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO. Submetido em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e último 
turno, tomando a designação de Resolução nº 02/2024 e promulgada pela Mesa 
Diretora da Câmara. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 29/2024, que 
“Institui a Comissão Gestora de Dados e Informações e cria procedimentos para 
a aplicação da Lei Nacional nº 13.709, de 14 de agosto de 2018 (Lei Geral de 
Proteção de Dados – LGPD) no âmbito da Câmara Municipal de Valença, e dá 
outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. O Sr. Presidente submeteu-o 
em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 30/2024, que “Altera o art. 5º da Lei nº 
2899, de 29 de abril de 2024, que alterou dispositivos da Lei nº 2476, de 23 de 
maio de 2017”, de autoria da Mesa Diretora. O Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. O 
Sr. Presidente submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos 
senhores vereadores, as quais cito: Requerimento nº 05/2024, de autoria do 
Vereador RYAN COSTA solicitando do Prefeito, através de seu setor 
competente, que encaminhe a esta Casa cópia do Extrato de Precatórios do 
Fundef; Requerimento nº 06/2024, de autoria do Vereador RYAN COSTA 
solicitando que a Secretária de Educação informe a esta Casa os seguintes 
dados: Dados Educacionais: a) número de escolas, urbanas e rurais; b) 
desempenho dos alunos em avaliações externas (como o IDEB e o SAEB); c) 
taxas de aprovação, reprovação e abandono escolar; d) dados de programas 
educacionais em andamento; Dados do Censo Escolar: a) informações sobre 
infraestrutura escolar (salas de aula, laboratórios, bibliotecas); b) quantidade de 
alunos matriculados por escola e por etapa de ensino; c) dados do corpo docente 
(número de professores, qualificação, efetivos e contratados); d) qualificação dos 
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professores; Acervos e Documentação: a) prestação de contas de recursos 
financeiros; Recursos Humanos: a) número de professores por escola e por 
disciplina; b) qualificação de professores e disponibilidade de programas de 
formação; c) dados sobre pessoal de apoio (diretores, coordenadores 
pedagógicos, auxiliares); Outras Informações: a) orçamento para educação e 
sua execução; b) programas de alimentação, transporte e material didático; c) 
políticas e planos educacionais em vigor. BERTOLINO JÚNIOR propôs a 
aprovação de três Moções de Aplausos: 1. ao tradicional “Baba do Dia das 
Mães”, na pessoa do Sr. Madjer William, que aconteceu no domingo (12), na 
Praça Marcondes Filho, com o apoio e interação dos moradores locais; 2. À Sra. 
Lúcia Araújo, responsável pela Biblioteca, pela iniciativa do evento de 
lançamento do livro “Tecido pela Escravidão – tráfico e indústria na Fábrica Têxtil 
de Todos os Santos”, no dia 13 de maio, com roda de conversa sobre os 136 
anos da abolição; 3. À Segunda Igreja Batista de Valença pela Conferência dos 
Adolescentes e Jovens 2024 “Huios Conference”, que ocorreu nos dias 17, 18 e 
19 de maio e que mobilizou grande parte da juventude evangélica da região. 
BENEDITO SILVA propôs a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. À 
Segunda Igreja Batista de Valença pela realização do Congresso de Jovens e 
Adolescentes “Conference Huios 2024”, que ocorreu no último final de semana 
com o tema “Senhor, mostra-nos o Pai, o que nos basta”; 2. À Rede de 
Comunidades da Paróquia Bom Jesus pela realização da Vigília de Pentecostes, 
que ocorreu no dia 18 de maio, no Clube AABB. CÁSSIO PEREIRA propôs a 
aprovação de Moção de Aplausos aos Agentes de Trânsito de Valença pelo 
belíssimo trabalho que vêm desenvolvendo no município. HELTON BRANDÃO 
propôs a aprovação de duas Moções de Pesar: 1. Pelo passamento eterno da 
Sra. Maria das Dores Macedo, fato ocorrido no dia 20 de maio, no Hospital 
Regional de Santo Antônio de Jesus, e sepultada no mesmo dia no cemitério de 
Valença; 2.  Pelo passamento eterno da Sra. Maria Margarida Coutinho, fato 
ocorrido no dia 19 de maio, no Hospital Regional de Santo Antônio de Jesus, e 
sepultada no mesmo dia no cemitério do Alto da Boa Vista. Todas as proposições 
foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente 
verificando não haver quem queira fazer uso da palavra no período do GRANDE 
EXPEDIENTE, o finalizou, e após convocar sessão extraordinária para amanhã, 
22 de maio, a fim de votar os Projetos de Lei de nºs 29 e 30/2024, ambos de 
autoria da Mesa Diretora, agradeceu ao público presente e aos vereadores pelo 
bom andamento dos trabalhos, e declarou encerrada a sessão. Do que para 
constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a 
presente Ata, que, após aprovada, será assinada e encaminhada à publicação 
no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
 

Páginas: 10 
Linhas: 459 

Palavras: 5.503 
Caracteres sem espaços: 28.560 
Caracteres com espaços: 34.064 


